

Notas locales

El agua de los pantanos

Ya hemos dicho muchas veces, que el agua que almacenan nuestros pantanos, es la salvación de los cultivos del este; pero esa salvación, no está solamente en la cantidad, sino en la administración.

Si no preside un uso prudente de las aguas almacenadas; si en la distribución y empleo no se guarda un orden lógico, y una gran sinceridad en los acuerdos que se adopten desgraciadamente con toda esa cantidad, y hasta con el doble, iremos irremisiblemente a desastre.

Nosotros aplaudimos el primer acuerdo del pasado año entre los regentes, y aunque a nuestro juicio sería beneficiada la zona alta; sin embargo, la lealtad con que se procedió hizo que el desagüe tomase la finalidad propuesta.

Este año sabemos que ya ha comenzado a saltarse el agua; pero no sabemos que antes se haya acordado los días, que pueden utilizarse las respectivas zonas.

Y si cada cual puede, a su sabor, utilizarlas, no se logrará que los riegos lleguen a las zonas ni a las zonas inferiores.

Es este un punto interesantísimo, que no puede ni debe pasar inadvertido, para el Consejo central, máxime cuando son ya muy recios los clamores.

Además, si luego han de venir, y de esto ya llevamos dos años, esas fuertes oleadas de varios millones de metros cúbicos, no se necesita repetir muchas veces la suerte, para que todas esas justas esperanzas que han despertado la posesión de ese caudal vengan a tierra con un desencanto estrepitoso.

Confiamos mucho en la serenidad de juicio, y en la gran comprensión del problema, en los encargados de administrar esas aguas, que como hemos dicho otras veces, resultaría imperdonable que el tesoro con que prodigamente nos dotó la naturaleza se pierda por la incomprensión de los hombres.

El ferrocarril de Murcia a Caravaca

Ya parece cosa resuelta, que se inauguran dentro de este mismo mes las obras mejor dicho la circulación de este ferrocarril.

Por los grandes beneficios que ha de producir a los pueblos unidos por esa línea, es de celebrar que se haya llegado al término feliz de su inauguración.

No hay para qué recordar, como se inició ese ferrocarril, ni los grandes anhelos que ha despertado en los pueblos, a quienes afecta la mejora.

La prensa, sin distinción de ideales, ha estado incesantemente impulsando y estimulando la acción oficial a fin de que esos sensibles estancamientos, que ha sufrido a través de los tiempos y de las circunstancias, se orillasen y se pasase de nuevo en marcha la máquina burocrática.

Hemos llegado, por fin, a la realización de ese anhelo: El día 28 según el telegrama, es el día señalado para la inauguración; y es de esperar que ello constituya un acontecimiento memorable.

Es lástima, ya lo hemos dicho muchas veces, que la vía que ha de unir la estación con la ciudad, no se haya podido abrir, acaso más por falta de voluntad, que por dificultades de orden económico.

Confiamos en que el hecho de la inauguración servirá para despertar los estímulos, y para decidirse a que por ese lado tenga Murcia una entrada, que supere, o al menos iguale a la de M. Z. y A.

Si mal no recordamos, hay un proyecto aprobado de tiempos del señor Maza, quien como es sabido tuvo en realizar esta mejora, un interés de cimiento y ferrosos.

Pues sea ese, u otro más modesto que llene esa necesidad, debe ponerse en práctica; Sobre todo impidiendo que se hagan edificaciones que no obedezcan a un plan fijo, que permita el día de mañana realizar esta mejora.

Detalles sobre el complot extremista

En Madrid y en Alicante, resultan muertos varios agentes y otros tantos extremistas

En Játiva hubo también una colisión entre la fuerza y los huelguistas.—En el resto de España, se produjeron otros incidentes

En nuestra provincia hubo huelgas pacíficas en Cieza, La Unión y Valentin

El movimiento extremista en Murcia y la provincia

Tranquilidad en la capital y la provincia.—Huelgas en Cieza y La Unión

EN MURCIA

El gobernador civil señor Varela al recibir ayer a los redactores de la Prensa diaria, les dijo que aunque había adoptado las necesarias precauciones, nada de particular había ocurrido en Murcia ni en sus alrededores, siendo completa la normalidad y trabajándose en fábricas y talleres; incluso por los elementos afiliados a la Confederación del Trabajo.

Añadió el gobernador que tenía adoptadas las medidas en evitación de que se pudiera alterar el orden.

La huelga en la provincia

EN CARTAGENA

Dijo el gobernador que en Cartagena en la madrugada de ayer habían aparecido unos pasquines invitando a la huelga revolucionaria.

No obstante ello se trabajó en todas las fábricas y talleres y abrió el Comercio haciéndose vida normal.

En las calles aparecieron millares de tachuelas arrojadas por los extremistas con ánimo de impedir la circulación.

Las brigadas del Municipio limpian las calles de ese obstáculo.

El día transcurrió con normalidad.

EN CIEZA

En Cieza, según el gobernador, por la mañana se manifestaron los extremistas constituyéndose en grupos frente a la cárcel, pidiendo la libertad de los reclusos.

Acedió la Guardia civil y dió una carga, haciendo huir a los alborotadores.

En dicha población se declaró la huelga por parte de los obreros del ramo de espartería y no se registró incidente desgraciado alguno.

EN LA UNIÓN

También dijo el señor Varela que en La Unión los de la O. N. T. habían arrastrado a la huelga a los obreros de fundiciones, talleres y minas.

No fué alterado el orden pero como la huelga era contra Ley, ordenó la clausura del local de los Sindicatos de la Confederación.

En Cieza no hubo que adoptar esta medida porque desde hace tiempo estaba clausurado el Sindicato.

Medidas del gobernador

Terminó diciendo el gobernador que había dictado un bando, que fijan los alcaldes de las poblaciones donde se declaró la huelga, en cuyo bando se hace saber a los obreros que perderán sus puestos en fábricas y talleres si no se reintegran, multándose con 250 pesetas a los patronos por cada obrero que admitan después de ser conocido por ellos el bando. También advierte a los comerciantes que les multará con la cantidad de 500 pesetas si tienen cerrados sus establecimientos durante las horas de la jornada de trabajo.

Esta medida hizo ayer tarde sus efectos, pues en La Unión se reintegraron al trabajo los obreros de fundiciones y talleres esperando que hagan lo propio los mineros cuando llegue a ellos el eco de este bando.

La Benemérita, a Valentin

Ayer conferenciamos breves minutos con el gobernador civil señor Varela, de quien interesamos detalles relacionados con el movimiento extremista en la provincia.

Dijo el señor Varela que la tranquilidad era absoluta en toda la provincia, confiando que esta mañana se reintegrarán al trabajo los obreros en huelga de las minas de La Unión y los obreros del ramo de espartería de Cieza.

Añadió que en la rídea de Valentin se habían declarado en huelga los obreros, habiendo salido para allá fuerzas de la Benemérita, para garantizar el orden.

El movimiento en el resto de España

Policías y extremistas muertos en Madrid

Por telegrama

Madrid.—A las cinco y media de la mañana, cinco agentes de la brigada criminal divisaron en la calle de Alcalá, cerca de la calle de Manuel Becerra un grupo formado por ocho individuos y una mujer. Ests llevaba una cesta al brazo.

Los agentes dieron el alto a los del grupo y los desconocidos contestaron disparando sus pistolas. El tiroteo fué nutridísimo.

Mientras esto ocurría, la mujer sacó una bomba de la cesta, arrojándola sobre el grupo formado por los policías.

Como consecuencia de la explosión cayeron al suelo todos los agentes y varios extremistas.

La policía en un automóvil persiguió a los extremistas supervivientes que se refugiaron en la puerta de un edificio de la calle de Pardiñas, siguiendo después por a de Príncipe Vergara.

Al llegar junto al Palacio del ex ministro Alba, se entregaron por haberse acabado las municiones.

Los detenidos fueron tres. Uno de ellos que es un muchacho de quince años, llevaba una pistola.

Durante el desarrollo de estos sucesos, se recogió a las víctimas de la explosión.

El agente Francisco Juarros, murió en el acto.

Los agentes Alfonso Linares y José Pastor, resultaron gravemente heridos y leve Ponciano Ueola.

El conductor del automóvil recibió lesiones que se calificaron de pronóstico reservado.

Del grupo de los extremistas, resultaron muertos Valentin Soría y el mozo José Fregel y heridos Fernando Sanchez, Alberto Soriano y Josefa Paredes, portadora de la cesta.

Intentan incendiar la cochera de tranvías

En Tetuán se presentaron varios

individuos en las cocheras de los tranvías, rociando los coches con gasolina.

Se interpuso el personal, evitando que se les prendieran fuego.

Momentos después se presentaron varios desconocidos, uno llevando una bomba y otro una pistola. El primero arrojó el artefacto, que hizo explosión, hiriendo de gravedad a Ceollio Rodríguez, de 20 años.

Otros cinco individuos tiraron en la misma barriada a una camioneta, hiriendo a Eugenio Jiménez.

Frente al Cine Tetuán fué apedreado un tranvía. Resultó gravemente herida una mujer.

No afectó a Madrid la huelga

La huelga sindicalista no afectó a Madrid.

Todos los servicios se prestaron con normalidad.

Únicamente faltaron pequeñísimos grupos de obreros del ramo de construcción.

Un grupo, en Tetuán, incendió un carro de pan. Los guardias de asalto hicieron varios disparos, disolviendo a los alborotadores.

Otros intentaron paralizar los trabajos en las obras, pero no lo consiguieron.

Se practicaron numerosas detenciones de elementos que iban repartiendo hojas subversivas.

Lo que dicen a la Prensa en el ministerio de la Gobernación

En el ministerio de la Gobernación manifestaron a los periodistas que la huelga general había comenzado con actos espectaculares, arrojándose bombas, petardos, etc., realizándose actos de sabotaje y cometándose constantes escisiones.

En Alicante se colocaron petardos en la vía férrea y se impidió que se trabajara libremente.

En el puerto hubo nutrido tiroteo entre los huelguistas y la policía.

Resultó muerto el agente Juan Ardi. Otro agente mató al agresor del compañero, que era el conocido pistolero Manuel Martínez Castellano.

Resultó herido un huelguista.

Se practicaron dos detenciones.

A consecuencia de los sucesos cesó el trabajo en el puerto.

En Barcelona no ocurría nada de particular. La ciudad presentaba aspecto tranquilo.

La circulación mecánica se desarrolló normalmente, realizándose el abastecimiento sin dificultades.

En Bilbao se recogió una bomba que fué colocada en un rail del tranvía.

Otro tranvía, en que viajaban los niños fué troleado y apedreado.

En Durango los niños, repelieron la agresión, resultando un huelguista herido. Se detuvo a un significativo extremista.

En Cádiz, el paro fué total, pero el comercio abrió.

En Córdoba hubo normalidad completa.

En Coruña, se declaró la huelga, permaneciendo abiertos los comercios y circulando los tranvías.

En Ferrol holgaron mil obreros de la Constructora Naval.

†

EN SUFRAGIO DEL ALMA
del señor

DON MARIANO PALAREA Y SANCHEZ DE PALENCIA

(Q. E. P. D.)

Se celebrará mañana 11 a las diez, un solemne funeral en la Iglesia de Nuestro Padre Jesús.

La Ilte. Cofradía de Ntro. P. Jesús Nazareno de la que el finado era Mayordomo y que le dedica este sufragio y los hijos doña Dolores, don Mariano, doña Rosario y doña María e hija política doña Concepción Clavijo,

RUEGAN a sus amigos una oración por su alma y la asistencia a dicho acto, anticipándole las gracias.

Murcia 10 de Mayo de 1938.

(11)

En Játiva (Valencia) cerró el comercio, pero la Benemérita le obligó a abrir.

Un grupo de extremistas agredió a pedradas a la fuerza y con armas blancas, llegando incluso a romperle un fusil uno de los huelguistas.

La fuerza repelió la agresión, resultando tres huelguistas muertos y uno herido.

En Zaragoza circularon los tranvías, custodiados por fuerzas de asalto y soldados.

En las restantes provincias, dijeron en el ministerio se han planteado huelgas parciales.

En Sevilla, fué colocado un petardo en un tranvía, después de obligar a los viajeros a abandonarlo.

Se causaron grandes destrozos. Trabajaron los obreros de transportes, y el personal del puerto. El comercio abrió.

En Santander se planteó la huelga, registrándose pequeños incidentes.

Huelgan los obreros de la Campa. En Sajón se trabaja en el puerto.

En la zona minera de la Feiguera el paro afecta al setenta por cien de los obreros.

Continúan las precauciones en Madrid

Por la noche siguieron las precauciones en Madrid.

Salvo los sucesos desarrollados en la calle de Alcalá, se considera fracasado el movimiento.

Quedaron clausurados diez locales libertarios.

Se practicaron sesenta detenciones

Personalidad de la mujer que arroja la bomba

La mujer que arrojó la bomba contra los policías, se llama Josefa Paredes.

Tiene 30 años y es natural de Consantina, provincia de Sevilla.

Está casada y es mujer de carácter violento.

Después de arrojar la bomba huyó, siendo herida en las piernas por los disparos que le hicieron los agentes.

Ya herida se refugió en un garage, donde se escondió, y más tarde se le detuvo.

Se le encontraron dos botellas de gasolina.

En su domicilio fueron halladas armas y explosivos.

En las ropas que vestía Bregel se encontraron fórmulas para la confección de explosivos. Era radiotelegrafista.

Tiroteo en Tetuán. — Tropas acuarteladas

En Tetuán, fué troleado un tran-

vía y herido en la cara un panadero. Por la noche se dió la orden de que las tropas permanecieran acuarteladas.

Fueron recogidos por orden de la autoridad «El Mundo Obrero» y «C. N. T.», deteniéndose a los vendedores incidentes en varias provincias

De provincias se han tenido noticias relatando los numerosos incidentes desarrollados, con motivo del paro.

En Barcelona fueron volcados un tranvía y varios carros.

Otros tranvías fueron rociados con petróleo, impidiendo las fuerzas que se le prendieran fuego. Se cometieron varias agresiones contra los esquirols, siendo heridos algunos.

En la calle de San Martín se intentó volcar un carro de carbón. La Benemérita disparó contra los que tal objeto pretendían, resultando gravemente herido un huelguista.

Numerosas calles aparecieron interceptadas con filas de adoquines.

En Valencia, se realizaron varios actos de sabotajes en las líneas férreas, colocando bombas.

Se intentó volcar un tranvía en la calle de Ruzafa.

En la calle de Jordán fué arrojada una bomba a la plataforma del tranvía, que quedó destruida.

El conductor resultó herido.

En Málaga, al llegar un camión con fuerza de asalto fué troleado. Las fuerzas contestaron a los disparos.

Un guardia de asalto y un paisano resultaron heridos.

En Zaragoza el paro alcanzó a 17.000 obreros.

No circularon los tranvías, ni los taxis, ni los autobuses.

Se detuvo a cincuenta sindicalistas. En Oviedo, en el Parque se reunieron los huelguistas.

Avisados los guardias de asalto se personaron, sosteniendo tiroteo nutrido con aqueños.

Entre los heridos figura el teniente alcalde de Langreo, José Astuna, radical socialista.

En Sevilla fueron troleados los tranvías.

El agente Francisco Herrera, iba en la plataforma, resultando herido.

Otros sindicalistas subieron a un tranvía y después de hacer descender a los viajeros, aplicaron una bomba, produciéndose una explosión enorme.

Los destrozos causados fueron de gran importancia.

Doctor Cano

Specialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 2

Una velada en la Casa Regional Murciana, de Madrid

El sábado, 6 del actual, a las diez y media de la noche, tuvo lugar en la Casa Regional Murciana de Madrid, una velada de carácter artístico-literario, en la que tomaron parte, como conferenciante, el culto escritor Carmelo Augusto Bermúdez, y como concertista, el conocido ejecutante Enrique Alvarez Zapata, ambos paisanos.

El amplio salón de la Casa se hallaba totalmente invadido por la numerosa concurrencia, destacándose el elemento femenino que prestaba realce y esplendor a la fiesta.

Por delegación del Presidente señor Lorca Marín, hizo la presentación del orador señor Bermúdez y el concertista señor Alvarez, el Vicepresidente don Antonio Hernández, quien con palabra certera, precisa y sobria, explicó la significación del acto, elevando un canto a la tierra murciana y congratulándose de que la velada hubiese despertado tal interés, haciendo votos porque los de allá, los que viven en la patria chica, se sumasen con fervor y entusiasmo a la obra de reconstrucción regional que se propone llevar a efecto desde Madrid la Casa Regional Murciana, obra que considero precisa y urgente en esta hora en que todas las regiones españolas se disponen a la defensa de sus intereses morales, históricos, artísticos, científicos y económicos, en un haz apretado de significación racial y geográfica.

Acto seguido, el concertista Enrique Alvarez Zapata interpretó la primera parte de su repertorio, con una maestría, delicadeza y precisión propias de un maestro consumado, repertorio que lo integraban la *Sonata en re mayor*, de Albiniz; *Impromptu*, de Schubert; la *Balada en re menor*, de Chopin, escuchando ovaciones calurosas, llenas de entusiasmo sincero y afectuoso al final de las ejecuciones.

Seguidamente hizo uso de la palabra el culto conferenciante y escritor Carmelo Augusto Bermúdez sobre el tema «Floridablanca y su tiempo», quien dijo que no iba a hacer una biografía del insigne murciano, sino que se limitaría a esbozar la obra del mismo como ministro de Carlos III, las obras realizadas por él y el respeto que en el plano político internacional supo conquistar para España.

Porque España era—dijo el orador—un aduar africano al final del siglo XVII, el cual se higieniza gracias a

la pericia de Carlos III al elegir ministros como don José Moñino, más tarde conde Floridablanca, hombre que rebasa en su tiempo la pequeñez de las cosas al uso, al extremo que su capacidad política representa una capacidad universal.

España—prosiguió diciendo—le debe a Floridablanca gran parte de esa España nueva que hoy conocemos, así como una multitud de obras, tales como la casa Aduana, la Puerta de Alcalá, el Banco de San Fernando, el Museo del Prado, canales de riego, carreteras, caminos vecinales, etc. y una organización administrativa que no se ha podido superar.

Añadió que en el plano político tenía Floridablanca rasgos insuperables, de verdadera diplomacia. Se refiere a la expulsión de los jesuitas, y dice que fue obra exclusiva del murciano. En este aspecto internacional—añade—contra la política de algunos países en beneficio del Estado español, el cual recobra en su época la autoridad y el respeto que había perdido en los reinados anteriores.

Finalmente, dice que Floridablanca representa la métrica del Estado español de su tiempo, al que considera además identificado con la revolución francesa, y después de hacer un minucioso estudio de la política desarrollada en el interior por el insigne murciano, de reconstrucción total de España, hace un detenido estudio de su caída, la que califica de ingratitude en relación con el pueblo español, al que le es muy dado levantar ídolos para derribarlos después, aunque posteriormente, Carlos III, le reivindicó y le confiere toda su confianza. Seguidamente entona un canto henchido de entusiasmo y fervor hacia la región murciana, a la que—dice—hay que poner en pie, levantarla de su prostración y su apatía, frases que son acogidas por la concurrencia con una entusiasta ovación.

El concertista Enrique Alvarez Zapata, ejecutó *Castillo*, de Albiniz; *Andalucía*, de Falla, y *Scherzo en do sostenido*, de Chopin, recogiendo numerosos aplausos de la selecta concurrencia que llenaba el salón.

Como colofón de la velada se organizó un espléndido baile, en el que la juventud se divertió hasta bien entrada la madrugada, alternando con los convites el buen humor de la tierra, las bromas y la alegría.

Conferencia del Doctor Mínguez

Con la solemnidad acostumbrada celebró el lunes sesión pública literaria esta Corporación.

Bajo la Presidencia del doctor don Emilio Sánchez García que hizo la presentación del doctor Mínguez, director del Dispensario Antituberculoso, dió éste una erudita y brillante conferencia sobre el tema «Consideraciones sobre dinámica cardíaca desde el punto de vista clínico».

El conferenciante después de dar las gracias a la presidencia, pasa a ocuparse de la explicación de su tema, haciendo un recuerdo de la textura del corazón y hace resaltar las propiedades más singulares de la fibra cardíaca.

Señala, que por ser el título de la conferencia expresión de dinamismo cardíaco, será la propiedad contractil del miocardio, la que ocupe mas extensamente su disertación.

Dice que al alterarse el dinamismo cardíaco, se alteran simultáneamente las otras propiedades miocárdicas, y después de hacer algunas consideraciones a este respecto, explica y resalta la importancia de la llamada fuerza absoluta del corazón.

A este fin, explica ampliamente los experimentos de Starlin, del pulmón y corazón aislados. Define lo que es fuerza absoluta del corazón, y recalca que la disminución de esta fuerza, es lo que engendra la llamada debilidad cardíaca.

Dice que en la clínica, no es tanto el conocimiento de la insuficiencia circulatoria establecida lo que nos interesa, como el de esta disminución de la fuerza absoluta. La primera con su riqueza sintomática, no precisa de exámenes exploratorios, mientras que la segunda, con su pobreza de síntomas, exige del clínico el empleo de métodos especiales para despistar

la, puesto que encierra la latencia de proceso que dará al traste con el miocardio de no establecer un tratamiento precoz.

Expone las ideas de Sah I, Kristian Plesch etc, en lo que a esfigmo volumétrica, arteriometría etc. se refiere. Dice que con estos procedimientos, no se consigue conocer lo que sus autores se proponían al idearlos. La medición de la fuerza absoluta del corazón, no la podemos conseguir con procedimientos tan sencillos.

Expone a continuación el concepto de volumen minuto y de volumen sistólico.

Reconoce la trascendencia de este nuevo método exploratorio todavía en fase de embrión, sin desconocer que dicho método no rinde aun lo que de él se espera para el porvenir.

Explica a continuación el concepto de cronaxia, y con ello entra en la génesis de los extrasístoles y del pulso alternante.

Por último, después de desarrollar el concepto de dilatación tonogénica y miogénica de la fibra cardíaca, se extiende en consideraciones sobre las causas de la insuficiencia circulatoria. Expone los síndromes de insuficiencias circulatorias por alteración del metabolismo del ácido láctico.

Con unas palabras sobre el concepto de diastolia y diastolir derecha de Berbein; terminó su disertación; Terminada esta fué felicitado el conferenciante por la presidencia en nombre de la Academia, ofreciéndole el título de Académico Correspondiente, siendo muy aplaudido por la selecta concurrencia que asistió al acto.

La conferencia del señor Mínguez fué de verdadero estudio llamando la atención de los asistentes, que le tributaron con los aplausos toda clase de elogios.

Caballeros Carmelitanos

En la Junta Directiva celebrada por la Asociación de Caballeros Carmelitanos el pasado día 7, se tomó el acuerdo—entre otros de gran importancia—el relativo al reparto de la limosna extraordinaria del presente mes cuyo estado descriptivo se encuentra expuesto al público en la puerta-canal de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen de esta capital, de donde sacamos el extracto que a continuación publicamos:

Al pobre núm. 38, medio kilogramo de pan diario.

Al pobre núm. 117, media docena de huevos, semanal. (Tratamiento médico).

Al pobre núm. 73, medio kilogramo de pan diario.

Al pobre núm. 82, un bote de leche condensada por semana. (Tratamiento médico).

Al pobre núm. 37, media docena de huevos semanal. (Tratamiento médico).

Al pobre D. D. C. medio kilogramo de pan diario.

Al pobre T. M. C. media docena de huevos semanal. (Tratamiento médico).

Al pobre F. P. T. medio kilogramo de pan diario.

Al pobre núm. 118, dos botes de leche cada uno de los días 7, 14, 21, y 28 de actual. (Lactancia).

Al pobre J. A. H. medio kilogramo de pan diario.

Al pobre A. G. A. dos botes de leche cada uno de los días 7, 14, 21 y 28 del actual. (Lactancia).

Al pobre A. M. F. dos botes de leche cada uno de los días 7, 14, 21 y 28 del actual. (Lactancia).

Al pobre M. D. G. dos botes de leche cada uno de los días 7, 14, 21 y 28 del actual. (Lactancia).

Al pobre A. C. M. dos botes de leche cada uno de los días 7, 14, 21 y 28 del actual. (Lactancia).

Medicamentos suministrados a los pobres enfermos

Al pobre G. V.: una caja de ampollas de «Pulmotón», una caja de ampollas de «Lipocil» y una caja de ampollas de «Quimiolesina A.»

Al pobre D. J.: una caja de ampollas de «Pulmotose» (niños).

Al pobre núm. 117: dos frascos de «Jarabe Famel», dos frascos de «Solución Pautuberco», una caja de ampollas de «Sanocel», una caja de ampollas de «Deriva» y un frasco de «Broncolesal».

Los Practicantes que pertenecen a la «Asociación» han puesto gratuitamente a los enfermos las inyecciones que se han descrito.

Nuevos asociados

Fueron admitidos en esta misma Junta las «Damas» siguientes: señoras Anita López Martínez, y Magdalena Parreño y Navarro y doña Magdalena Navarro López, y como «Caballeros» los señores siguientes: don Luis Abadio Semper, don Pedro Ruiz Baquerín, don Angel Elul Navarro, don José Joaquín Parreño y Ortega y don José Joaquín Parreño Navarro.

Tiro Nacional

Representación de Murcia

El próximo viernes 12 del actual a las nueve de la noche se celebrará una comida íntima con que sus amigos y socios de esta Representación obsequian a los señores don Francisco García-Villalba y don José María Reyes, por su acertada gestión en el Entierro de la Sardina.

Las personas que deseen asistir a dicho acto pueden adquirir la tarjeta en la Secretaría de esta Sociedad hasta el jueves 11 en que quedará cerrada la inscripción.

Murcia 9 de Mayo de 1933.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DÍA 8 DE MAYO DE 1933

Pantano	EMBALSE	
	M. cúbicos	M. cúbicos
Fuentsanta . . .	84.236.486	1.186.704
Talave	42.102.850	320.980
Quípar	16.313.848	00
Puentes	9.247.850	211.828
Orocovado	8.581.564	00

Murcia 9 de Mayo de 1933.

Ayer llegaron «Los Aguilar»

Ayer tarde, en el tren correo de Granada y procedentes de Almería, llegaron a Murcia los notabilísimos artistas murcianos, hermanos Aguilar que vienen a Murcia después de muchos años de ausencia.

A recibirlos salieron a la estación distinguidas personas de la ciudad relacionadas con los hermanos Aguilar por motivos de amistad afectuosa.

Se hospedaron en el Hotel Victoria en donde han recibido bastantes visitas de familias murcianas.

Reciben los hermanos Aguilar nuestro afectuoso saludo de bienvenida con nuestro deseo de que les sea muy grata la estancia en esta su querida tierra.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 9

Por telegrama	de la noche
Interior 4 %	67'00
Amortizable 5 %	86'65
Ídem 4 %	75'50
Banco de España	525 07
Tabacos	193 50
Francesos	46'30
Libras	39'85
Dólares	10'25
Último	62'10

Notas taurinas

El triunfo de Niño del Barrio

Ha sido franco y decisivo el triunfo alcanzado por Niño del Barrio en su actuación el domingo en la Plaza de Tetuán en Madrid, alternando con Palomino y Magritas.

Toda la Prensa de Madrid llegada ayer a Murcia, elogia y aplaude a nuestro valiente novillero, el cual ha sido contratado, en vista del éxito, para torear de nuevo en dicha Plaza el día 14 del mes actual.

De las crónicas taurinas madrileñas que hacen justos elogios de Niño del Barrio merecen especial mención las de los colegas «Ahora» y «Heraldo de Madrid» cuyos revisteros auguran muchas tardes de gloria para la fiesta española por el arte y el valor de José Vera.

Como es sabido, Niño del Barrio, actuará en Murcia en la corrida de la Prensa el día 4 de Junio, alternando con Niño del Matadero y Gitanillo de Camas, con ganado de Samuel Hermanos.

¡Bien por Niño del Barrio que tan alto sabe situarse en las lides del toreo!

Novillada en organización

Para el día 18 de Junio está en organización una superior novillada.

Lorenzo Garza, el gran torero mejicano actuará en animado mano a mano, con Raimundo Serrano el valiente novillero madrileño.

El ganado seguramente será de Pérez de la Concha.

Esperamos que la novillada sea un éxito grande.

ALALIMON

Reorganización de la Cámara Agrícola

La Comisión organizadora de la Cámara Agrícola Provincial, en cumplimiento de la orden del Ministerio de Agricultura de 8 de los corrientes, invita a todos los Sindicatos Agrícolas, así como a las Asociaciones agrícolas, forestales y pecuarias de carácter local, que se crean con derecho a pertenecer a la futura Cámara Agrícola oficial que se ha de constituir de acuerdo con el Decreto de 28 de abril último (Gaceta del 30), a solicitar de esta Comisión (Oficinas de la Sección Agronómica, Avenida de Canalejas número 3), en el plazo de diez días su inclusión en el Censo, acompañando los siguientes documentos:

1.º—Nombre de la entidad y domicilio.

2.º—Fecha de su constitución.

3.º—Fecha en que fué reconocido como Sindicato Agrícola o fué inscrito en el Registro de Asociaciones del Gobierno civil de la provincia.

4.º—Número de socios que la integran en 1.º de Enero de 1933.

Murcia 8 de Mayo de 1933.—El Presidente de la Comisión,

E. ORROÑEZ,

Teatro Circo Villar

MIÉRCOLES 10 DE MAYO DE 1933
A las 7 1/4 tarde y 10 1/4 noche

La chispeante película cómica muda en 2 partes, por Tomasin,

Este es mi hombre

y la preciosa comedia musical sonora U. F. A., titulada

Pequeño desliz
por Lancien Baraux y Andrés Berley

Nota.—El sábado día 13,
La mujer pintada

El domingo, la intrigante producción, titulada

El doble asesinato de la calle Morgue

Central Cinema

Viernes día 12 de Mayo de 1933
A las diez y cuarto noche DEBUT

de la grandiosa compañía de Vodevil y Varietés que dirige el popular actor cómico RAFAEL TUBAU, en la figura de encantadora cancionista LINA HUSE y la bellísima bailarina ANGELITA CASADO, poniendo en escena los divertidísimos vodeviles

«Mi capitán», «El naufragó» y «Siempre la mete Felu»

Cinema Iniesta

Programa para hoy
Desde las cinco de la tarde

El dibujo cómico sonoro
LA CIUDAD LOCA

y repris de la formidable obra hablada y cantada en español

Sevilla de mis amores

por Conchita Montenegro y Ramón Navarro

Nota.—El próximo jueves,

El teniente del Amor

Subyugadora opereta sonora por Gustavo Frohlich

Cine Popular

Domingo día 14 de Mayo
Desde las tres de la tarde

Una interesantísima producción americana en cinco partes y la deliciosa comedia cómica, por la bellísima ANNY ONDRA, titulada

Las hijas de Eva

La Asamblea de regantes

En el Ayuntamiento

Para esta tarde a las cuatro está anunciada en el Salón de actos del Ayuntamiento la Asamblea del Consejo Central de Regantes.

Las Asambleas, además de resolver varias cuestiones de trámite tratará del importante asunto del desagüe del Fuensanta para atender al regadío de algunos puntos de la vega.

Pérdida

Desde la Delegación de Hacienda a la esquina del estanco de frente a Correos, se ha extraviado una cartera de piel conteniendo un rosario y una medallita de oro con la imagen de San Antonio.

Por ser recuerdo de familia, se ruega a la persona que la haya encontrado, la devuelva en el domicilio del señor Delegado de Hacienda donde se agradecerá y gratificará.

Antonio de la Peña

Médico Oculista
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ
— CINE SONORO —

MIÉRCOLES 10 DE MAYO DE 1933.—A las siete de la tarde y a las diez noche
La película cómica, por Laurel Hardy, EN EL HOSPITAL.

ESTRENO de la selecta producción Metro-Goldwyn por Buster Keaton y Anita Page, titulada

CALLES DE NUEVA YORK

Butaca, 1'25—General, 0'25

Viernes 12 de Mayo, la interesante película, por Johnny Weissmuller y Maureen O'Sullivan TABAN DE LOS MONOS.—Butaca 1'50; General 0'30.

Nota.—Se admiten encargos de localidades y pueden retirarse en taquilla, de diez a una de la mañana y desde las tres y media en adelante.—TELÉFONO 1648.

Futbol Domingo día 14 de Mayo de 1933
Campeonato de España

Segunda eliminatoria entre los primeros equipos

Palafrugell F. C.

Vencedor del Barcelona F. C. y del Club Deportivo Español en el Campeonato de Cataluña 1932-33

MURCIA F. C.

Campo de La Condomina A las cinco menos cuarto
PRECIOS POPULARES

EL CONGRESO CELEBRA SESION

Algora, protesta de la ausencia de Azaña y de Casares

Porque venian obligados a explicar el movimiento sindicalista

El general Goded, no ha sido detenido, sino trasladado por orden del ministro de la Guerra

(Por telégrafo)

Madrid.—El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Besteiro. Dentro del orden del día, continuó el debate sobre el proyecto de congresaciones.

Leizaola defiende una enmienda al artículo 31.

Algora protesta de la ausencia de Azaña y Casares, que venian obligados a explicar el movimiento sindicalista

Nominalmente se desechan varias enmiendas presentadas por los obreristas.

En Ruegos, Sampere se interesa por la exportación de la patata, solicitando rebaja en las tarifas ferroviarias.

Manteca pide que se proteja a los cosecheros de arroz.

Cid apoya una proposición sobre protección a los trigueros.

Guerra del Rio, reitera que se cumpla el Reglamento de gratificaciones.

Seguidamente se levanta la sesión.

El Gobierno sigue haciendo gestiones

El Gobierno siguió sus preparativos para reunir mañana el quorum.

A pesar de venir Azañuain, le faltan tres votos, que los cubrirán al llegar mañana los catalanes.

Manifestaciones de Lerroux

Lerroux negó que con motivo de la huelga hubiese una sesión patriótica. Se congratuló de que el Gobierno hubiese dominado la situación.

Equivocadamente se considera complot hablar mal del Gobierno, cuando existe anarquía en los ministerios, diputaciones y ayuntamientos.

Reproche de Algora a Azaña

En los pasillos. Algora reprochó a Azaña que no explicase el complot.

El jefe del Gobierno, le contestó, no hay complot ni detenciones de generales.

Únicamente uso de mis atribuciones, como ministro de la Guerra. Por eso dispuse que el general Goded fije su residencia en Las Palmas.

Notas deportivas

El Murcia llegó la madrugada del martes

El equipo del Murcia, que jugó el domingo contra el Palafrugell, regresó a nuestra capital, a las tres de la madrugada del martes.

Nos cuentan los jugadores, y el secretario señor Guzmán las múltiples atenciones de que fueron objeto, durante su estancia en aquella ciudad.

A esas deferencias, como decíamos ayer, ha de corresponder cortesmente el público murciano.

Los expedicionarios salieron de Barcelona, el lunes a las nueve de la mañana, y han realizado un viaje espléndido.

García de la Puerta, está en Murcia

Mariano García de la Puerta, el excelente jugador bético, se encuentra en Murcia.

Según parece Mariano, compareció después de haberse marchado sus compañeros, y entonces tomó la decisión de pasar unos días con sus amigos de esta capital.

Burriana-Elda

El domingo se juega la eliminatoria del campeonato amateur, entre el campeón de la región murciana, Deportivo Eldense, y el Burriana, campeón de Valencia.

No se sabe si el partido se jugará en Alicante, o en otro campo, pero desde luego dentro de esta región.

El match se organiza por cuenta de ambas Federaciones.

LISOANO



Es matemático...

Cuando un niño inapetente, debilitado, raquítico toma Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

a las pocas semanas estará sano, alegre, vigoroso y colorado.

Es un reconstituyente inalterable y de uso en todas las épocas del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.



Crónica de Aguilas

La función benéfica cuya liquidación se destina a la caja del Hospital de Caridad, tuvo lugar el jueves en la noche, viéndose el teatro completamente lleno y acudiendo numeroso público de Lorca. Este quedó tan complacido, de la labor de los artistas, que han sido invitados a representar la función en el teatro Guerra, el martes día 9 de lo cual daremos cuenta en tiempo debido.

Se puso en escena la comedia de los Quintero, «Lo que hablan las mujeres» y como fin de fiesta un cuadro argentino con bailes y cantos de la tierra.

Todos estuvieron bien sin excepción destacando no obstante la labor de las señoritas Carlota Marín y Mary Glover, asegurando sin temor a equivocación, que ni en la provincia ni en la región, existe nadie que no sea profesional que les supere.

También en la parte masculina descolaron los señores González Campoy y Cerdán que son dos elementos de fuerza.

La demás como hemos dicho sencillamente bien tomando parte la señora de Suances, y señoritas, Marta Glover, Anita Orts y Concha Alcaraz y los señores Suances, Jorquera.

En la parte bailable fueron muy aplaudidos la pareja de tango integrada por la señorita María Josefa Suances y don José Muñoz García, como así mismo el danzón bailado por la misma señorita y Virginia Viñeras, siendo todos los números diferentes veces repetidos.

Para asistir a la función de Lorca, se ha organizado un tren especial por los muchos acompañantes que tras él, llevará la compañía, esperando un éxito tan grande como los aquí obtenidos, en las diferentes representaciones que hasta la fecha se ha sucedido.

—El tiempo, bueno; la política tranquilla. Esto es un Edén.

—El domingo al medio día, volví a pasar muy cerca de la población el Conde Zeppelin, en su viaje a América, siendo numeroso el público que desde las tarrazas y sitios elevados, vieron el paso de la majestuosa nave. Y nada más por esta vez.

AEMEGE

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso y robusto niño la señora doña Amparo Castillo, joven esposa de nuestro querido amigo el perito agrícola don José Rodríguez Moreno.

El estado de la madre y del recién nacido es satisfactorio.

Reciban los venturosos padres nuestra más cordial felicitación, que hacemos extensiva a nuestros buenos amigos el arquitecto don José Antonio Rodríguez y su virtuosa esposa, abuelos del nuevo vástago.

ENTIERRO

A las cinco de la tarde de ayer y desde la parroquia del Carmen se verificó el entierro del que en vida fué nuestro estimado amigo el caballero y competente Jefe Superior de Administración del Cuerpo de Telégrafos, retirado, don Andrés Vidal Asunción.

El fúnebre acto constituyó una sin oera manifestación de sentimiento asociándose a ella elementos de todas las clases sociales y especialmente nutrida representación de Telégrafos.

En la presidencia figuraban el hermano político del finado don Patrio López Ortega, don Antonio López Vidal y los nietos del señor Vidal Asunción que representaban a la familia y que eran acompañados por destacadas personalidades murcianas.

El cadáver que iba encerrado en severa arca, recibió sepultura en el panteón de familia de N. P. J.

Al despedirse el duelo en el lugar acostumbrado, recibieron los familiares el testimonio de pésame de los concurrentes.

Reiteramos a los apenados familiares pésame.

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Díaz Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

laborables, 14

En Bellas Artes

Exposición de pinturas

A las ocho de la noche de ayer, en uno de los salones del Círculo de Bellas Artes, se verificó la inauguración de la exposición de pinturas del notable artista y ex to sacerdote valenciano, Escrivá.

Este ofrece una interesante y variada colección de cuadros, magníficamente hechos y cuyos sugestivos motivos expresan acierto y gusto artísticos exquisitos.

A la Exposición de estas obras acudió anoche numeroso y selecto público que hizo elogios muy subidos de las condiciones pictóricas del señor Escrivá.

Reciba éste nuestra felicitación.

Notas de la Alcaldía

Dice el Alcalde

El Atalce señor Bautista dijo ayer a los periodistas que había recibido algunas visitas de particulares y de comisiones que le formularon ruegos diversos y de los cuales dará cuenta en la sesión próxima.

Expuso que los trabajos de pavimentación de las calles de Alfaro, Cánovas del Castillo y San Cristóbal se deslizan con actividad, afirmando que en cuanto esté en Murcia el baldosín asfáltico se levantará el segundo trozo de la Trapería para proceder a su pavimentación.

ULTIMA HORA

Por teléfono 3 madrugada Madrid.—Azaña acudió al Palacio firmando nombramiento Subsecretario Agricultura José Samerón, Director Enseñanza Landroba, Fiscal República Anguera de Sojo; gobernador Vizcaya Teófilo Sevilla.

Burgos.—Noche explotaron bombas potentes en iglesia Carmen, Convento Castravias, barrio católico. Destrozados sin desgracias.

Barcelona.—Intentó incendiarse iglesia Pueblo Nuevo. Sofocóse rápidamente.

NOTICIAS

PRIMERA COMUNION

En la iglesia de Nuestra Señora de la Merced y de manos del reverendo Padre Fr. José María Navarro, ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles, ayer día 9, la angelical niña Josefina Martínez Sastre, hija de nuestros queridos amigos don Pedro Martínez Montesinos y doña María Teresa Sastre.

Enviamos nuestra felicitación más cariñosa a la simpática niña, padres y demás familia por tan fausto motivo.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'22; Tomates 1'76; Bajos 0'90; Pimientos menados 0'00; Pimientos gordos 0'00; Bonitos 0'00; Chirivías 0'25; Habas 0'00; Cebollas secas 0'04; Guisantes 0'10; Ajenjofas, 0'085; Habas, 0'10; Ajos secos, 0'00; Ajos 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 1'75; Peras 0'00; Peras 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'50; Cerezas 0'80; Melones 3'00; Naranjas 2'25; Limones 0'20; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Jerezanas 0'00, Uvas 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Doceena)

Calabaza totanera 12'00; Calabazas tiernas 1'00; Pepinos 0'70; Cebolla tierna 0'30; Berenjenas 0'00; Ajos tiernos 0'85; Lechugas 0'60; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rabanitos 0'40; Acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 7'00; Pescadilla 4'00; Atún 6'00; Mero 4'00; Calsón 3'00; Emperador 4'00; Pajel 3'00; Besugo 3'00; Cala mares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'80; Gallinas 0'00; Dorada 4'00; Magres 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 6'00; Sardinas 0'00; Boga 1'20; Boquerón 1'00; Chirrete 0'00;

Los ministros se reúnen en Consejo

Han sido suspendidas las clases en todas las Universidades

Casares habla de la fracasada huelga sindicalista

(Por telégrafo)

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia de Azaña.

La reunión que empezó a las once y media de la mañana, terminó a las dos y media de la tarde.

Fernando de los Ríos, dijo, que habían sido suspendidas las clases en todas las Universidades, ino uso en la de Madrid, hasta que se adopten por los Claustros las medidas que se consideren convenientes.

Casares se refirió el relato de los sucesos ocurridos en provincias con motivo de la huelga sindicalista.

Mostró un petardo recogido en un poste eléctrico, diciendo que acrecían de potencia.

Consideraba fracasada la huelga, añadiendo que se había observado que los huelguistas emplean la misma táctica que la F. A. I., o sea la agresión por grupos.

Nota oficiosa del Consejo

Terminado el Consejo, se facilitó la siguiente referencia oficiosa.

Presidencia.—Se aprobó la adjudicación de bienes de la Compañía de Jesús.

Agricultura.—Quedaron también aprobadas las normas para que el Crédito Agrario le conceda un préstamo sobre el trigo hasta cincuenta millones de pesetas.

Fue aprobado un decreto dictando normas para un intercambio comercial, basado en el régimen de retiros. Beneficiará a las grandes exportaciones nacionales, así como a los países, cuyo saldo comercial sea favorable.

Instrucción pública.—Se acordó nombrar director general de Enseñanza a Federico Landroba.

Justicia. Fué nombrado Fiscal de la República, al señor Anguera de Obras públicas. Se despacharon varios expedientes sobre obras diversas, y se aprobó el plan general de carreteras que comprende 352 proyectos. Se subastará este ejercicio.

Se aprobó un decreto disponiendo que se someta a la intervención permanente del Estado, la compañía del ferrocarril de Santander-Mediterráneo.

También se aprobó otro decreto sobre prohibición de nombrar funcionarios temporeros.

BOLETIN RELIGIOSO

MAYO—1933

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro

Toque de oraciones por la tarde a las siete y media.

SANTORAL

Día 10

Miércoles.—San Antonino.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 10.—En San Lorenzo.

Día 11.—En San Bartolomé.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y

media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa resada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 6, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector.

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

Banco Español de Crédito

Casa Central: MADRID.—Alcalá, 14

CAPITAL SOCIAL Ptas. 100.000.000,—

CAPITAL DESBOLSADO 51.355.500,—

FONDOS DE RESERVA 59.727.758,87

Sucursal en Murcia: Plaza de Fontes, 5 y Azucaque, 1

Más de cuatrocientas Sucursales y Agencias en España y Marruecos

Corresponsales en las principales plazas del mundo.

Abonamos los siguientes intereses:

CUENTAS CORRIENTES

A la vista, 2 y 1/2 por 100

IMPOSICIONES A PLAZO

A tres meses, 3 y 1/2 por 100 A seis meses, 4 por 100

A un año, 4 y 1/2 por 100

CAJA DE AHORROS 4 por 100

Teatro Circo Villar

JUEVES DE GRAN MODA DIA 14 DE MAYO

A las siete y cuarto tarde y diez y media noche

ESTRENO de la adaptación sonora de la famosa obra de Ricardo F. Flores y el maestro Peydró, titulada

CARCELERAS

Primera gran producción Nacional con pasajes silentes, hablada y cantada en Español, dirigida por Busch. Revelación de los artistas RAQUEL RODRIGO (Tiple).—PEDRO S. TEROL (Baritono) y JOSE LUIS LLORET (Tenor)

Butaca, 1'50.—General, 0'40

Nota.—Para mayor comodidad del público, por tarde y noche estará numerado. Encargos en la Contaduría de la Empresa, Remea 5.

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la

Platería, 66 y 68

Murcia



SUGURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33



Con un solo botón se regula la temperatura...
Folleto gratis, **CASA BRUGAROLAS**

TELEFUNKEN
Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería. Desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos los reproductores de la música y la palabra. Pick-Ups, amplificadores—Aparatos aneco, etc. etc. Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía
Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Perdomo, S. A.—La Unión.—Cartagena, Casa fundada en 1899

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad; bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Bush & Rossen, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgica. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparación de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Horario de trenes en la Estación de Murcia

Este nuevo horario comenzó a regir el día 19 de Marzo

N.º del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Parada	Salida
(1) 1252	Mercancías-Vijros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	—	—	6:35
(1) 263	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	7:20	1:56	9:16
(2) 214	Correo exprés	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	8:17	0:07	8:34
917	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	9:5	0:10	—
217	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Granada	—	—	9:15
205	Rápido	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	10:1	0:6	10:—
240	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	12:—	0:30	12:30
241	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	14:51	0:14	15:35
204	Rápido	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18:13	0:6	18:19
216	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia	18:25	0:15	—
916	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante	—	—	18:40
921	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	18:37	—	—
920	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante	—	—	20:20
1289	Mercancías-Vijros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia	19:—	—	—
(3) 215	Correo exprés	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20:56	0:20	21:16
(3) 261	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	22:4	0:20	22:24

Llamadas de interés (1) Solo lleva viajeros en el trayecto Chinchilla-Alquerías. (2) Viajeros para Alicante trasbordarán al tren 954 en Alquerías. Salida 9:55. Llega Alicante 12:30. (3) Solo lleva viajeros en el trayecto Murcia-Chinchilla.

LOS FLORICULTORES

En estos talleres se vende **Papel viejo**

FUMADORES

Soy la prenda más bonita; que existe en España entera; Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Vía. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con portadas insistencia; porque fabrico a conciencia los cigarrillos majeros, Bazar Murciano

Exprés Cafeme

Café ideal sistema «Pavoni» CAFE RIQUISIMO Y DE CONFIO; OJON RAPIDA

De Venta: **BAZAR MURCIANO**

Perfumería selecta

Encontraré Vd. los mejores productos, en el **BAZAR MURCIANO**

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 33 MADRID

(o) LA CATALANA (o)

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—Fundada en 1865—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión.—Domiciliada en Barcelona—Paseo de Gracia 3—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000—Capital desembolsado: Pesetas 1.000.000—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1871	219,968'25	100,022'—	1,71,322'75	49,519'04
1881	420,561'54	158,158'50	140,183'34	271,655'37
1891	805,362'64	308,301'40	368,454'21	554,871'70
1901	1,472,470'96	517,353'70	490,323'65	508,406'36
1911	2,520,391'45	1,200,643'61	378,465'83	1,375,306'—
1921	16,222,084'70	9,876,500'03	5,960,178'28	3,527,636'49
1931	25,199,321,91	14,009,971,57	3,884,358'09	7,554,109'30

Autorizada por la Inspección de Seguros y Ahorro en 11 de Mayo de 1928
DELEGADO EN MURCIA: **Agustín Monteverde**
SANTA TERESA, NUM. 7

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de **Santiago Marcos**
Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre **Madrid** (Calle de Vega núm. 6 Teléfono, núm. 11.512) y **Murcia** (Calle de Pascual núm. 1 Teléfono, núm. 2.254)

Unión Española de Explosivos

SOLEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
SUGURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Bassanos); en Almería; en Cáceres (Alcaz de los Baños) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúrico y Nítrico, Cloruro, Nitrato, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Calcio, de Zinc, de Hierro y Ferrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Necol; Colas; Materias Colorantes; Colodión Nitratado; Cloratos.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Utratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amonio y de Potasa; Silvicultivos; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Sosa y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios, Motores a Gasolina y de Acosas Fósidos.

Laboratorios para el análisis gratuito y completos de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE GUERRA.—Dinamitas; Mecnas; Detonadores; Polvos de mina y de mina; Cartucheros cargados y vacíos de las mejores marcas Extraquinas y Nacionales; Mecenas para caza; Armas; etc., etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al **DELEGADO EN MURCIA, don GERONIMO LÓPEZ**, calle de Ángel Gárate, número 1 (antigua casa de don Gerónimo López)

Manjeras esmaltadas desde 100 pias
Brugarolas y Compañía
Sociedad, 10 Murcia. Teléfono 1239

Folleto de EL TIEMPO — 289 —

Los Compañeros de la Autora

puedes servirte de la prueba con que pretendes asustarme.

—¿Quién me lo impedirá?
—Tu propio interés.
—¿Por qué?
—Porque al denunciarme te denuncias, y el día en que el barón de Kerjean fuese decapitado la «Gulia» sería quemada viva o ahorcada. Esta vez le toco a Perina encogerse de hombros.
—Aparta esa idea de tu mente, mi querido barón: ni quemada viva ni ahorcada... La que, des-

obediendo las órdenes del barón de Kerjean y sin hacer caso de sus amenazas hubiese salvado y recogido la hija única de una ilustre casa; la que devolviera esa hija a los duques de Simeuse, esa, ten la seguridad de que sería recompensada y no castigada, y que, en vez de un calabozo, lo que se abriría para ella serían los brazos de unos padres vilmente engañados.

Perina tenía razón, era invulnerable. Luc lo comprendió y se confesó vencido.

—Tienes más poder que yo—dijo con marcado decaimiento.—Me entrego, pues: manda y te obedeceré.

—Es lo único que podías hacer.
—¿Qué quieres de mí? Espero tus órdenes.
—Antes de nada, es preciso aumentar tu fortuna, porque la riqueza es la dicha. Además del millón que poseo, te llevo dos millones más... Ya ves, pues, el gran papel que en el mundo podemos desempeñar.
—¿Dos millones!—repitió Kerjean.
—Indudablemente: lo que se eleva a esa cifra la

fortuna de los Simeuse? Tu mujer heredará de sus padres, y tú de tu mujer.

Luc se estremeció.

—¿Cuántos crímenes!—balbuceó.
—Son necesarios. Además, tú no acostumbrabas a retroceder ante ningún crimen. ¡Ten presente al marqués de La Tour-Landry! ¡acuérdate del conde de Jussac! ¡acuérdate del teniente Baudrille y de Renato de Mieux!
—Tú ignoras—interrumpió Kerjean, al que un sudor frío empapaba la frente—que Renato, a quien yo creía muerto, vive aún; esta noche estubo aquí bajo el traje de penitente negro; lo sabe todo, lo adviña todo, y ha dicho a Carmen: «Vos no sois Juana de Simeuse».
—Razón de más para acabar con esa familia. El marqués sólo puede abrigar sospechas y éstas nada prueban. Además, procuraremos que desaparezca, ya que tú tuviste la desgracia de matarle sólo a medias. Toma estos dos frascos: éste, cuyo contenido es de un rojo de sangre, bastará para dejar huérfana a la pretendida Juana: este otro, que encierra un licor incoloro, ha-

rá que desaparezca el único obstáculo que puede impedirte el ser tu mujer. Las dosis están graduadas sabiamente. Dentro de dos meses habrán muerto los duques de Simeuse. La vida de Carmen irá extinguiéndose suavemente y sin sufrimientos, y, un mes más tarde, quedarás completamente libre y rico. Tres meses bastarán para tu duelo. A los seis meses, una nueva baronesa de Kerjean entrará en el «Hotel del Diablo».

—Y Juana, la verdadera Juana, ¿qué será de ella?
—El día de nuestro casamiento, una hora después de la ceremonia que me conceda tu título y tu nombre, no deberás temer ya nada de ella; ése será mi regalo de boda. «Estamos, pues, de acuerdo, y aceptas lo que te propongo»
—Es preciso.
—¿Cuándo obrarás?
—Desde mañana.
—Procura no equivocarte de frasco, puesto que una equivocación sería muy funesta.